

Mit den eza!-Partnern stehen Ihnen Firmen und Experten zur Verfügung, die regelmäßig an Weiterbildungen teilnehmen und sich der Qualitätssicherung durch eza! unterziehen.

Auf den folgenden Seiten finden Sie, aufgeteilt auf verschiedene Rubriken, die richtigen eza!-Partner für Ihre Pläne – von Architekten und Ingenieuren bis hin zu Handwerkern und Bauunternehmen.

Inhalt

Energieberatung und Fördernachweise	
Gebäudeplanung und Bauleitung	
Gebäudehülle – Fassade, Dämmung, Dach, Innenausbau,	
Bautenschutz	
Fenster	1
Heizung, Lüftung, Sanitär, Solarenergie	1
Elektro und Beleuchtung	1
Bauträger	1
Baustoff-, Energie- und Großhandel	
Ingenieurbüros, Technikplanung, Gutachten	1
Finanzierung, Baurecht, Immobilienvermittlung	1
Hersteller, Industrie	1
Wohnungsbau, Innungen, ideelle eza!-Partner	
Gesellschafter von ezal	

Energieberatung und Fördernachweise

In dieser Rubrik finden Sie Fachleute und Firmen, die Ihnen vertiefte Energieberatungen anbieten und für Förderprogramme, beispielsweise der KfW, die erforderlichen Nachweise ausstellen.

	Edenhofer IngBüro für Gebäudetechnik GmbH		Herz & Lang GmbH
82387	Antdorf, Dorfstraße 15a	86956	Schongau, Ritteralm 6
	08856-9757 • www.edenhofer-gmbh.de		08861-69066-70 • www.herz-lang.de
	Planung Heizung und Lüftung, Technikplanung		Planung, Energieberatung, Förderungen,
	Nichtwohngebäude, KfW-Nachweise		Baumessungen, Gutachten Bauschäden
	Energieberatung Markus Grenz		Planungsbüro Gößwald
86637	Wertingen, BgmTochtermann-Str. 21	86956	Schongau, Wilhelm-Köhler-Straße 50
	08272-993749 • www.markusgrenzenergieberatung.de		08861-8000 • www.goesswald.de
	Energieausweis, Wärmebrückenberechnung		Passivhäuser, Effizienzhäuser, Gesamtplanung, KfW-
	Blower-Door, Thermografie, Energie-Effizienzexperte		Nachweise, Energieberatung, Luftdichtheitsprüfung
	GS Schneider & Cie. Ges. v. Architekten mbH		Güttinger Ingenieure
86825	Bad Wörishofen, Weiherweg 1	87435	Kempten, Sängerstraße 13
	08247-5095 • schneider-architekten@t-online.de		0831-52178-0 • www.guettinger-ingenieure.de
	Planung, Passivhäuser, Effizienzhäuser, KfW-		Planung Heizung, Lüftung, Sanitär, Energieausweis,
	Nachweise, Energieberatung, Bauleitung		KFW-Nachweis, Schimmelpilz-/Schadstoffmessungen
	hils consult gmbh ingbüro für bauphysik		BayWa AG Baustoffe
86916	Kaufering, Kolpingstraße 15	87437	Kempten, Ursulasrieder Straße 24
	08191-971437 • www.hils-consult.de		0831-5720-350 • www.baywa-baustoffe.de
	Bauphysik, Schallschutz, ö.b.u.v. Sachverständiger,		Blower-Door, Energieausweis, Bafa/KfW-Nachweis,
	Wohn-NiWoGebäude, KfW-Nachweise, Energieausw.		Planung Baugesundes Bauen, Schadstoffmessung
	Dipl. Ing. Architekt + Stadtplaner J. Wolffhardt		Architekturbüro Michael Felkner
86925	Fuchstal-Asch, Römerkesselstraße 11	87448	Waltenhofen-Oberdorf, Niedersonthofener Straße 8
	08243-99370-91 • www.architekt-wolffhardt.de		08379-7468 • www.architekt-felkner.de
	Passiv-, Effizienzhäuser, Denkmalsanierung, Planung,		Barrierefrei Bauen, Effizienzhaus, Denkmalsanierung,
	Bauleitung, Energieberatung, KfW-Nachweise		Bauleitung, Energieberatung, KfW-Nachweis
	Energieberatung Schärfl		ZGT - Zügner Gebäude Technik
86956	Schongau, Christophstraße 61	87452	Altusried, Tannenweg 19
	0162-58 46 983 • www.energieberatung-schaerfl.de		08373-9354567 • www.zgt-ingenieure.de
	Energieberatung, Blower-Door-Test, Thermografie,		Energieberatung, Bauphysik, Energiemanagement,
	Brandschutz, Bauphysikalische Gutachten		EnEV/KfW/PhPP-Nachweise, Versorgungskonzepte

	IngBüro für unabhängige Energieberatung		Schaffarzik Interieur und Energie Mentoring GmbH
87459	Pfronten, Weglänge 21	87645	Schwangau, An der Dornzeile 10
	08363-925770 • angelika.dautzenberg@ibanda.eu		08362-987223 • www.raum-beruehrt.de
	Energieberatung, Energieausweise für Wohn- u.		Energieberatung, Energiekonzepte, Baubegleitung,
	Nichtwohngebäude, KfW-Nachweise, Baubegleitung		Coaching und Wirtschaftsmediation im Handwerk
	Herz & Lang GmbH		m2s müller.schurr.architekten PartG mbB
87480	Weitnau, Ritzensonnenhalb 5a	87616	Marktoberdorf, Birkenweg 11
	08375-9211330 • www.herz-lang.de		08342-420470 • www.m2s-architekten.de
	Planung, Bauleitung,-messungen,-gutachten		Planung, Passivhäuser, Effizienzhäuser, KfW-
	Energiekonzepte,-ausweise, Alt- und Neubau		Nachweise, Kommunal- u. Gewerbebau
	Ingenieurbüro für Baustatik u. Brandschutz Haug		Architekten Traut GmbH
87497	Wertach, Rathausstraße 5	87616	Marktoberdorf, Meichelbeckstraße 1
	08365-705930 • www.haug-wertach.de		08342-895900 • www.architekten-traut.de
	Tragwerksplanung, Nachweise für Brand-, Wärme- u.		Planung, Bauleitung, Energieberatung, Statik,
	Schallschutz, Energieberatung, KfW-Nachweise		Effizienzhaus, KfW-Nachweise, Luftdichtheitsprüfung
	Frick + Rösch Architekten und Ingenieure		Marion Bartl Architektin
87499	Wildpoldsried, Stephanusweg 18	87634	Obergünzburg, Oberer Markt 1
	08304-929312-0 • info@ab-fr.de		08372-9809690 • www.bartl-architektur.com
	Gesamtplanung, Alt- u. Neubau, Denkmale, Förde-		Effizienzhäuser, Denkmalsanierungen, Planung,
	rungen, Energieberatung, Wohn/Nichtwohngebäude		Bauleitung, Energieberatung, KfW-Nachweise
	LISA GLEICHAUF Energieberatung & Immobilien		Kirchberger Krötzsch Architekten Part mbB
87544	Blaichach-Bihlerdorf, Oberzollbrückestraße 7	87671	Ronsberg, Am Berg 3,
	0172-4387119 • www.energieberaterin.eu		Tel. 08306-975195 www.kka-architekten.de
	Energie- & Immobilienberatung, Energieausweis,		Passivhäuser, Effizienzhäuser, Planung, Bauleitung,
	Förderung (KfW, BAFA, Stadt), Sanierungsfahrplan		KfW-Nachweise, Energieberatung
	Architekturbüro Schindele.Nocker		Ingenieurbüro Laumer GmbH & Co. KG
87600	Kaufbeuren, Stefanstal 15	87700	Memmingen, Donaustraße 64
	08341-995510 • www.schindele-nocker.de		08331-9849360 • www.ib-laumer.de
	Planung, Energieberatung Wohn/Nichtwohn, KfW-		Planung Heizung und Lüftung, Technikplanung
	Nachweise, Wärmebrückenberechnung, iSFP		Nichtwohngebäude, KfW-Nachweise
	Herz & Lang GmbH		Kirchberger Krötzsch Architekten Part mbB
87600	Kaufbeuren, Bavariaring 14	87719	Mindelheim, Steinstraße 2
	08375-921133-70 • www.herz-lang.de		Tel. 08261-7087420 www.kka-architekten.de
	Planung, Energieberatung, Förderungen,		Passivhäuser, Effizienzhäuser, Planung, Bauleitung,
	Baumessungen, Gutachten Bauschäden		Energieberatung, KfW-Nachweise

	i-k-b Holzbauplanungsgesellschaft mbH & Co		querschnitt planungsbüro
87724	Ottobeuren-Ollarzried, Mühlenweg 16	88175	Scheidegg, Scheffau 11
	08332-4069906 • www.i-k-b.com		08387-9248422 • www.ib-querschnitt.de
	Planung, Energieberatung, KfW-Nachweise,		Planung, Passiv- u. Effizienzhäuser, KfW- u.
	Luftdichtheitsmessungen, Thermografie		Wärmebrückennachweise, EnEV-Berechnungen
	Planungsbüro architektur & energie Ursula Häring		Ingenieurbüro Schwärzler
87740	Buxheim, Mozartstraße 4	88179	Oberreute, Hauptstraße 5
	08331-985753 • www.haering-architekt.de		08387-924006 • www.schwaerzler-statik.de
	Effizienzhäuser, Planung, Bauleitung,		Tragwerksplanung, Statik, Sanierungskonzepte,
	Denkmalsanierung, KfW-Nachweise, Energieberatung		Passivhausprojektierung, KfW-Nachweise
	Erber Architekten		Mühlhaus Ziller Architekten PartGmbB
88131	Lindau, Giebelbachstraße 18	88299	Leutkirch, Lindenstraße 8
	08382-409795 • www.erber-architekten.de		07561-9807899 • www.mz-architekten.com
	Passivhäuser, Effizienzhäuser, Planung, Bauleitung,		Effizienzhäuser, Planung, Bauleitung, KfW-
	Energieberatung, KfW-Nachweise		Nachweise, Energieberatung
	Ingenieurbüro Ruess & Grömmer GmbH		Röder Ingenieure
88131	Lindau, Hammerweg 38	89073	Ulm, Auf dem Kreuz 8
	08382-9634-0 • www.ruess-groemmer.de		0731-95415-0 • www.roeder-ingenieure.de
	Planung Techn. Ausrüstung für Wohn/Nichtwohngeb.		Tragwerksplanung, Wärmeschutz, Energieberatung,
	Energiekonzepte/-ausweise, Legionellen-Thematik etc		KfW-Nachweise
	kubeth + kubeth Architekten		Architekturbüro Wolfgang Ries
88131	Lindau, Marktplatz 4	89257	Illertissen-Jedesheim, Herrenstetter Weg 13
	08382-2751564• www.kubeth.com		07303-7312 • www.architekt-ries.de
	Passivhäuser, Effizienzhäuser, Planung, Bauleitung,		Effizienzhäuser, Planung, Bauleitung,
	Denkmalschutz, Energieberatung, KfW-Nachweise		Energieberatung, KfW-Nachweise
	1zu1 loeffelholz		Energieberatung Salzgeber
88131	Lindau, Zechwaldstr. 1	89294	Oberroth, Am Sonnenhang 4
	08382-277279-0 • www.1zu1.com		08333-9265918 • www.energieberatung-salzgeber.de
	Effizienz-, Passivhaus, Denkmalsanierung, Baulei-		Effizienzhäuser, Bauleitung, Energieberatung, KfW-
	tung, Energieberatung, KfW-Nachweis, BIM, SiGeKo		Nachweise, Luftdichtheitsmessung, Thermografie
	Architekt Hubert Wagus		
88171	Weiler-Simmerberg, Bregenzer Straße 64		
	08387-924360-0 • www.wagus-architekt.de		
	Effizienzhäuser, Planung, Bauleitung,		
	Energieberatung, KfW-Nachweise		

Gebäudeplanung und Bauleitung

Die hier aufgeführten Architektur- und Planungsbüros planen Ihren Neubau oder Ihre Sanierung und übernehmen auch Ausschreibung und Bauleitung.

	Energieberatung Markus Grenz		Architekturbüro Michael Felkner
86637	Wertingen, BgmTochtermann-Str. 21	87448	Waltenhofen-Oberdorf, Niedersonthofener Straße 8
	08272-993749 • www.markusgrenzenergieberatung.de		08379-7468 • www.architekt-felkner.de
	Energieausweis, Wärmebrückenberechnung		Barrierefrei Bauen, Effizienzhaus, Denkmalsanierung,
	Blower-Door, Thermografie, Energie-Effizienzexperte		Bauleitung, Energieberatung, KfW-Nachweis
	GS Schneider & Cie. Ges. v. Architekten mbH		DiplBauing. (FH) Peter Ungethüm GmbH
86825	Bad Wörishofen, Weiherweg 1	87452	Altusried, Leutkircher Straße 16
	08247-5095 • schneider-architekten@t-online.de		08373-7385 • www.ib-un.eu
	Planung, Passivhäuser, Effizienzhäuser, KfW-		Bauleitung, Gutachten, Baubegleitung (KfW)
	Nachweise, Energieberatung, Bauleitung		SIGE-Koordination, Luftdichtheitsmessung
	Dipl. Ing. Architekt + Stadtplaner J. Wolffhardt		Herz & Lang GmbH
86925	Fuchstal-Asch, Römerkesselstraße 11	87480	Weitnau, Ritzensonnenhalb 5a
	08243-99370-91 • www.architekt-wolffhardt.de		08375-9211330 • www.herz-lang.de
	Passiv-, Effizienzhäuser, Denkmalsanierung, Planung,		Planung, Bauleitung,-messungen,-gutachten
	Bauleitung, Energieberatung, KfW-Nachweise		Energieberatung,-förderung, Alt- und Neubau
	Planungsbüro Gößwald		Frick + Rösch Architekten und Ingenieure
86956	Schongau, Wilhelm-Köhler-Straße 50	87499	Wildpoldsried, Stephanusweg 18
	08861-8000 • www.goesswald.de		08304-929312-0 • info@ab-fr.de
	Passivhäuser, Effizienzhäuser, Gesamtplanung, KfW-		Planung, Energieberatung, Förderungen,
	Nachweise, Energieberatung, Luftdichtheitsprüfung		Baumessungen, Gutachten Bauschäden
	Herz & Lang GmbH		Kroiss Architektur
86956	Schongau, Ritteralm 6	87527	Sonthofen, Grüntenstraße 32
	08861-69066-70 • www.herz-lang.de		08321-5800 • www.kroissarchitektur.de
	Planung, Energieberatung, Förderungen,		Passivhäuser, Effizienzhäuser, Holzbau, Planung,
	Baumessungen, Gutachten Bauschäden		Bauleitung, Kommunal- u. Gewerbebau
	F64 Architekten BDA		Herz & Lang GmbH
87437	Kempten, Füssener Straße 64	87600	Kaufbeuren, Bavariaring 14
	0831-960168-0 • www.f64architekten.de		08375-921133-70 • www.herz-lang.de
	Effizienzhäuser, Planung, Bauleitung, öffentliche		Planung, Energieberatung, Förderungen,
	Gebäude, Gewerbebauten		Baumessungen, Gutachten Bauschäden

	Architekturbüro Schindele.Nocker		Planungsbüro architektur & energie Ursula Häring
87600	Kaufbeuren, Stefanstal 15	87740	Buxheim, Mozartstraße 4
	08341-995510 • www.schindele-nocker.de		08331-985753 • www.haering-architekt.de
	Passivhäuser, Effizienzhäuser, Planung, Bauleitung,		Effizienzhäuser, Planung, Bauleitung,
	Energieberatung, KfW-Nachweise		Denkmalsanierung, KfW-Nachweise, Energieberatung
	m2s müller.schurr.architekten PartG mbB		Bau-Fritz GmbH & Co. KG
87616	Marktoberdorf, Birkenweg 11	87746	Erkheim, Alpenweg 25
	08342-420470 • www.m2s-architekten.de		08336-9000 • www.baufritz.de
	Planung, Passivhäuser, Effizienzhäuser, Bauleitung,		Bauen mit E-Smog-Schutz und Bio Zertifikat VDB-Zert
	KfW-Nachweise, Kommunal- u. Gewerbebau		für EFH, DHH, MFH- u. Mehrgenerationenhäuser
	Architekten Traut GmbH		Erber Architekten
87616	Marktoberdorf, Meichelbeckstraße 1	88131	Lindau, Giebelbachstraße 18
	08342-895900 • www.architekten-traut.de		08382-409795 • www.erber-architekten.de
	Planung, Bauleitung ,Energieberatung, Statik,		Passivhäuser, Effizienzhäuser, Planung, Bauleitung,
	Effizienzhaus, KfW-Nachweise, Luftdichtheitsprüfung		Energieberatung, KfW-Nachweise
	Marion Bartl Architektin		kubeth + kubeth Architekten
87634	Obergünzburg, Oberer Markt 1	88131	Lindau, Marktplatz 4
	08372-9809690 • www.bartl-architektur.com		08382-2751564• www.kubeth.com
	Effizienzhäuser, Denkmalsanierungen, Planung,		Passivhäuser, Effizienzhäuser, Planung, Bauleitung,
	Bauleitung, Energieberatung, KfW-Nachweise		Denkmalschutz, Energieberatung, KfW-Nachweise
	Kirchberger Krötzsch Architekten Part mbB		1zu1 loeffelholz
87671	Ronsberg, Am Berg 3	88131	Lindau, Zechwaldstr. 1
	Tel. 08306-975195 www.kka-architekten.de		08382-277279-0 • www.1zu1.com
	Passivhäuser, Effizienzhäuser, Planung, Bauleitung,		Effizienz-, Passivhaus, Denkmalsanierung, Baulei-
	KfW-Nachweise, Energieberatung		tung, Energieberatung, KfW-Nachweis, BIM, SiGeKo
	Kirchberger Krötzsch Architekten Part mbB		Architekt Hubert Wagus
87719	Mindelheim, Steinstraße 2	88171	Weiler-Simmerberg, Bregenzer Straße 64
	Tel. 08261-7087420 www.kka-architekten.de		08387-924360-0 • www.wagus-architekt.de
	Passivhäuser, Effizienzhäuser, Planung, Bauleitung,		Effizienzhäuser, Planung, Bauleitung,
	Energieberatung, KfW-Nachweise		Energieberatung, KfW-Nachweise
	i-k-b Holzbauplanungsgesellschaft mbH & Co		querschnitt planungsbüro
87724	Ottobeuren-Ollarzried, Mühlenweg 16	88175	Scheidegg, Scheffau 11
	08332-4069906 • www.i-k-b.com		08387-9248422 • www.ib-querschnitt.de
	Planung, Energieberatung, KfW-Nachweise,		Planung, Passiv- u. Effizienzhäuser, KfW- u.
	Luftdichtheitsmessungen, Thermografie		Wärmebrückennachweise, EnEV-Berechnungen

Mühlhaus Ziller Architekten PartGmbB

88299 Leutkirch, Lindenstraße 8
07561-9807899 • www.mz-architekten.com
Effizienzhäuser, Planung, Bauleitung, KfWNachweise, Energieberatung

Architekturbüro Wolfgang Ries

89257 Illertissen-Jedesheim, Herrenstetter Weg 13 07303-7312 • www.architekt-ries.de Effizienzhäuser, Planung, Bauleitung, Energieberatung, KfW-Nachweise

Energieberatung Salzgeber

89294 Oberroth, Am Sonnenhang 4
08333-9265918 • www.energieberatung-salzgeber.de
Effizienzhäuser, Bauleitung, Energieberatung, KfWNachweise, Luftdichtheitsmessung, Thermografie

Gebäudehülle - Fassade, Dämmung, Dach, Innenausbau, Bautenschutz

In dieser Liste finden Sie Handwerksbetriebe und Bauunternehmen, die Rohbauten in Massiv- oder Holzbauweise erstellen, Wärmedämmung und Sanierungen an Dach, Fassade und Keller durchführen oder für Sie auch Maßnahmen zum Innenausbau und Bautenschutz übernehmen.

WeberHaus GmbH & Co. KG - Bauforum Allgäu

87435 Kempten, Bahnhofstraße 16
0831-57019260 • www.weberhaus.de
Effizienz-, Plusenergiehäuser, ökologische Gebäudehülle, Zertifizierung: wohnmedizinisch empfohlen

Abdichtungssysteme Zettel GmbH & Co. KG

87435 Kempten, Dieselstraße 12
0831-20691950 • www.isotec-allgaeu.de
Bautenschutz, Mauertrockenlegung, Sanierung von
Feuchte- und Schimmelpilzschäden

Hubert Bader Holzbau GmbH

87448 Waltenhofen, Dieselstraße 2
08303-92399-0 • www.hubert-bader-holzbau.de
Zimmerei, Sanierungen, Holzhäuser, Dachfenster,
Carports, Terrassen, KfW-Nachweise

Prutscher Holzbau GmbH

87466 Oy-Mittelberg, Gewerbepark 1
08366-98480-0 • www.prutscher-holzbau.de
Holzhäuser, Energieeffizienzhäuser, Holzbauarbeiten,
Dachgeschossausbau

Holzbau Raindl GmbH & Co. KG

87509 Immenstadt, An der Illerau 7 b
08323-95896-11 • www.holzbau-raindl.de
Holzhäuser, Energieeffizienzhäuser, Holzbauarbeiten,
Dachgeschossausbau, Dachsanierung, EFH, MFH

Benninghoff Holzbau GmbH & Co. KG

87541 Bad Hindelang, Am Auwald 11
08324-335 • www.holzbau-benninghoff.de
Holzhäuser, Holzbauarbeiten, Dachgeschossausbau,
Dämmungen, Energieberatung

	Holzbau Robert Metzler GmbH		BauAss Köpf GmbH & Co.KG
87544	Blaichach, Hofen 16	87659	Hopferau, Am Schorendorf 1
	08321-6709-0 • www.holzbau-metzler.de		08364-98487-0 • www.bauass-koepf.de
	Holzhäuser, Holzbauarbeiten, Dachgeschossausbau,		Massivhäuser, Sanierungen, An- und Umbauten,
	Dämmungen, Fassadensanierung, Innenausbau		Keller- und Fassadendämmung
	Rietzler Holzbau GmbH		Zimmerei u. HolzbauTaufratshofer Bichtele GmbH
87549	Rettenberg-Vorderburg, Großdorfer Straße 16	87662	Blonhofen, Kaufbeurer Straße 5a
	08327-7629 • www.rietzler-holzhaus.de		08344-287 • www.holzbau-bichtele.de
	Vollbiol. Wohnräume, Holzhäuser, Aufstockung, In-		Holzhäuser, Holzbauarbeiten, Dachgeschossausbau,
	nenausbau, Dachgeschossausbau, vollbiol. Dämmung		Dämmungen, Innenausbau
	Hörmannshofer Fassaden Süd GmbH & Co. KG		SchreyöggBau GmbH
87616	Marktoberdorf, Schwabenstraße 114	87724	Ottobeuren-Ollarzried, Mühlenweg 33
	08342-9627-0 • www.hoermannshofer.de		08322-925438 • www.schreyoeggbau.de
	Wärmedämmverbundsysteme (WDVS), vorgehängte		Passivhäuser, Effizienzhäuser, schlüsselfertig und als
	hinterlüftete Fassaden (VHF), Fassadensanierung		Ausbauhaus
	SchwörerHaus KG		Bau-Fritz GmbH & Co. KG
87634	Obergünzburg, Krankenhausstraße 4a	87746	Erkheim, Alpenweg 25
	08372-3739950 • www.schwoererhaus.de		08336-9000 • www.baufritz.de
	Effizienzhäuser, Passivhäuser, Plusenergiehäuser,		Bauen mit E-Smog-Schutz und Bio Zertifikat VDB-Zer
	Zertifikat: gesündere Gebäude durch Sentinel/TÜV		für EFH, DHH, MFH- u. Mehrgenerationenhäuser
	LiMO-THERM Fassaden GmbH		Holzbau Forster GmbH & Co. KG
87640	Biessenhofen-Altdorf, Gewerbepark 1	88145	Opfenbach, Säntisstraße 20 a
	08342-96915-0 • www.limo-therm.de		08385-600 • www.holzbauforster.de
	Wärmedämmverbundsysteme (WDVS), hinterlüftete		Holzhäuser, Holzbauarbeiten, Dachgeschossausbau,
	Fassaden (VHF), Rückbau von Asbestfassaden		Dämmungen, Innenausbau, Fenster
	Velle Bau GmbH		Holzbau Theodor Mohr GmbH
87645	Schwangau, Schloßstraße 5	88167	Stiefenhofen, Hauptstraße 2
	08362-8219 • www.velle.de		08383-7174 • www.holzbaumohr.de
	Massivhäuser, Sanierungen, An- und Umbauten,		Holzhäuser, Holzbauarbeiten, Dachgeschossausbau,
	Keller- und Fassadendämmung		Dämmungen, Innenausbau, KfW-Nachweise
	Anton Ambros GmbH Zimmerei und Holzbau		Holzbau Wolfgang Behmann GmbH
87659	Hopferau, Hauptstraße 5	88179	Oberreute, Beule 21
	08364-983430 • www.ambros-haus.de		08387-92040 • www.behmann-holzbau.de
	Innovative, energieoptimierte Holzhäuser, Sanie-		Holzhäuser, Holzbauarbeiten, Dachgeschossausbau,
	rungen (u.a. mit TES-Fassaden), Gewerbebauten		Dämmungen, Innenausbau, Altholzarbeiten



Fenster

Hier finden Sie die Spezialisten für Ihre Fenster und die Haustüre.

	BayWa AG Baustoffe		Fensterbau Kriegl GmbH
87437	Kempten, Ursulasrieder Straße 24	88316	Isny, Leutkircher Straße 71
	0831-5720-350 • www.baywa-baustoffe.de		07562-4801 • www.kriegl-isny.de
	Fenster und Türen in Holz-Alu, Holz und Kunststoff,		Fenster und Türen in Holz-Alu, Holz und Kunststoff,
	Passivhausfenster und -türen, Garagentore		Passivhausfenster und -türen zertifiziert

Heizung, Lüftung, Sanitär, Solarenergie

Unter den eza!-Partnern sind viele Heizungsbauer, Spezialisten für Solarenergie oder Lüftung und natürlich für alle Sanitärinstallationen. Auch für besondere Themen wie z.B. Erdwärme finden Sie hier Ihren Partner.

	Lechwerke AG	87452	Fischer Heizungsbau
86150	Augsburg, Schaezlerstraße 3		Altusried, Kirchstraße 20
	0800-5725724 • www.lew.de		08373-98798-0 • www.fischer-altusried.de
	Solaranlagen, Batteriespeicher, SolarCloud,		Holzheizungen, Wärmepumpen, Solarthermie,
	Wärmepumpen, Energielösungen		Lüftungsanlagen, Bäder
	Allgäuer Überlandwerk GmbH (AÜW)		Butscher GmbH
87435	Kempten, Illerstraße 18	87471	Durach, Füssener Straße 25
	0831-2521-320 • www.auew.de		0831-63329 • www.butscher-haustechnik.com
	Photovoltaik, Batteriespeicher, Mieterstrom,		Holz, Pellets, Öl, Gas, Solar, Brennstoffzelle,
	Elektromobilität		Wärmepumpe, PV, Batteriespeicher, E-Mobilität, Bad
	Sandholzer Haustechnik GmbH		Allgäuer Kraftwerke GmbH
87439	Kempten, Im Allmey 24	87527	Sonthofen, Am Alten Bahnhof 10
	0831-594990 • www. sandholzer-haustechnik.de		08321-269-0 • www.allgaeukraft.de
	Biomasse, Wärmepumpe, Hybridsysteme, Solarther-		E-Mobilität, Photovoltaik, Mieterstrom, Power to heat,
	mie, PV-Anl., Batteriespeicher, Lüftung, Badplanung		Batteriesysteme
	SOLUX GmbH		stegemann Wärme Wasser Energie
87439	Kempten, An der Stiftsbleiche 1	87538	Fischen, Ornachstraße 19
	0831-644-12 • www.solux.de		08326-38204 • www.stegemann-waerme.de
	Lüftung, Wärmepumpe, Infrarot-Heizung, Solarstrom,		Holzheizungen, Wärmepumpen, Solaranlagen,
	Speichersysteme, Natur-Baumarkt		Photovoltaik, Gasheizungen, BHKW, Bäder

Klaus Schindler GmbH

87541 Bad Hindelang, Reckenberg 1
08324-684 • www.klaus-schindler.de
Holz, Pellet, Wärmepumpe, Solar, BHKW, Gas, Öl,
Lüftungsanlagen, Bäder, KfW-Nachweise, Druckluft

Scholl + Karg GmbH

87541 Vorderhindelang, An der Lexenmühle 14
08324-9321-0 • www.scholl-karg.de
Holzheizungen, Wärmepumpen, Solarthermie,
Photovoltaik, Lüftungsanlagen, Bäder

Gusak Heizung-Sanitär GmbH

87700 Memmingen, Pulvermühlstraße 1
08331-99099-9 • www.gusak-haustechnik.de
Holzheizungen, Wärmepumpen, Solarthermie,
Lüftungsanlagen, Bäder, Photovoltaik

ÖKO-HAUS GmbH

87745 Eppishausen, Pfarrer-Singer-Str. 5
08266-86220-0 • www.oeko-haus.com
Photovoltaik, Batteriespeicher, Wärmepumpen,
Ladestationen, Smart Home, Energetische Sanierung

Epple GmbH

87616 Wald, Hammerschmiede 14
08302-9229220 • www.epple-energie.de
Solar, Photovoltaik, Batteriespeicher, Wärmepumpe,
Holzheizung, Pellet, Lüftung, Elektro, Bad

Mielich Haustechnik GmbH & Co. KG

87645 Schwangau, Oberdorf 9
08362-986544 • www.mielich-haustechnik.de
Bäder, Lüftung, Holzheizung, Pellets, Wärmepumpe,
Öl, Gas, Solarthermie, Photovoltaik

Waibel & Füssinger GmbH

87490 Haldenwang, Maler-Hiltensperger-Straße 13 b 08374-586070 • www.warmsparer.de Elektro, Heizung, Sanitär, Solar, Erneuerbare Energien, Batteriespeicher, Photovoltaik, Smart Home

Urlbauer Haustechnik GmbH & Co. KG

87657 Görisried, Anger 1b
08302-225 • www.urlbauer.info
Holzheizungen, Wärmepumpen, Solarthermie,
Lüftungsanlagen, Bäder, Photovoltaik

Waibel & Füssinger GmbH

87789 Woringen, Kirchstraße 46
08331-926805 • www.warmsparer.de
Elektro, Heizung, Sanitär, Solar, Erneuerbare Energien, Batteriespeicher, Photovoltaik, Smart Home

Stadtwerke Lindenberg GmbH

88161 Lindenberg, Austraße 29
08381-9235-0 • www.stadtwerke-lindenberg.de
Photovoltaik, Batteriespeicher, Wärme-Contracting,
Biomethan, Erdgas

BauGrund Süd Gesellschaft für Geothermie mbH

88410 Bad Wurzach, Zeppelinstraße 10
07564-9313-0 • www.baugrundsued.de
Erdwärme, Brunnen, Brunnenbau, Geothermie,
Erdwärmesonde, Geotechnik, Wärmepumpe

Elektro und Beleuchtung

Elektroinstallation, Smart Home oder energieeffiziente Beleuchtung mit moderner LED-Technik. Auch das können Ihnen die ezal-Partner bieten:

SOLUX GmbH

87439 Kempten, An der Stiftsbleiche 1
0831-644-12 • www.solux.de
Infrarot-Heizung, Solarstrom, Speichersysteme,
Natur Baumarkt, Lüftung, LED-Beleuchtung

Waibel & Füssinger GmbH

87490 Haldenwang, Maler-Hiltensperger-Straße 13 b 08374-586070 • www.warmsparer.de Elektro, Heizung, Sanitär, Solar, Erneuerbare Energien, Batteriespeicher, Photovoltaik, Smart Home

Epple GmbH

87616 Wald, Hammerschmiede 14
08302-9229220 • www.epple-energie.de
Solar, Heizung, Elektro, Bad, Komfortlüftung,
SmartHome, LED, BusSysteme-KNX, Netzwerk

YES-Company GmbH

87666 Pforzen, Am Moosberg 8
08346-9821821 • www.yes-company.de
energiesparende LED-Beleuchtungstechnik, Beratung
u. Planung, breites Produktspektrum, Sonderlösungen

Waibel & Füssinger GmbH

87789 Woringen, Kirchstraße 46
08331-926805 • www.warmsparer.de
Elektro, Heizung, Sanitär, Solar, Erneuerbare Energien, Batteriespeicher, Photovoltaik, Smart Home

ÖKO-HAUS GmbH

87745 Eppishausen, Pfarrer-Singer-Str. 5
08266-86220-0 • www.oeko-haus.com
Photovoltaik, Batteriespeicher, Wärmepumpen,
Ladestationen, Smart Home, Energetische Sanierung

Jähnke Elektro-Service

89233 Neu-Ulm, Holzstraße 30 a
0731-712471 • www.jaehnkeelektro-service.de
Elektroinstallationen, Funkbus, Haus- und
Türkommunikation, Photovoltaik, Smarthome

RaLeD LED e.K.

89257 Illertissen, Rittlerweg 8
07303-9569491 • www. raled-licht.de
energiesparende LED-Beleuchtungstechnik für Innen
und Außen





Bauträger

Sie suchen einen Bauträger, der Ihnen einen schlüsselfertigen Neubau erstellt oder der eine geplante Sanierung von der Planung über die Durchführung bis zur Abrechnung vollständig übernimmt?

WeberHaus GmbH & Co. KG - Bauforum Allgäu

87435 Kempten, Bahnhofstraße 16
0831-57019260 • www.weberhaus.de
Effizienz-, Plusenergiehäuser, ökologische Gebäudehülle, Zertifizierung: wohnmedizinisch empfohlen

Hubert Bader Holzbau GmbH

87448 Waltenhofen, Dieselstraße 2
08303-92399-0 • www.hubert-bader-holzbau.de
Zimmerei, Sanierungen, Holzhäuser, Dachfenster,
Carports, Terrassen, KfW-Nachweise

Prutscher Holzbau GmbH

87466 Oy-Mittelberg, Gewerbepark 1
08366-98480-0 • www.prutscher-holzbau.de
Holzhäuser, Energieeffizienzhäuser, Holzbauarbeiten,
Dachgeschossausbau,

Holzbau Raindl GmbH & Co. KG

87509 Immenstadt, An der Illerau 7 b
08323-95896-11 • www.holzbau-raindl.de
Holzhäuser, Energieeffizienzhäuser, Holzbauarbeiten,
Dachgeschossausbau, Dachsanierung, EFH, MFH

Holzbau Robert Metzler GmbH

87544 Blaichach, Hofen 16
08321-6709-0 • www.holzbau-metzler.de
Holzhäuser, Holzbauarbeiten, Dachgeschossausbau,
Dämmungen, Fassadensanierung, Innenausbau

Rietzler Holzbau GmbH

87549 Rettenberg-Vorderburg, Großdorfer Straße 16
08327-7629 • www.rietzler-holzhaus.de
Vollbiol. Wohnräume, Holzhäuser, Aufstockung, Innenausbau, Dachgeschossausbau, vollbiol. Dämmung

Ambros Bau GmbH

87616 Marktoberdorf, Kemptener Straße 7 08342-42006-0 • www.ambros-bau.de Effizienzhäuser, Planung, Bauleitung, Energieberatung, KfW-Nachweise

SchwörerHaus KG

87634 Obergünzburg, Krankenhausstraße 4a
08372-3739950 • www.schwoererhaus.de
Effizienzhäuser, Passivhäuser, Plusenergiehäuser,
Zertifikat: gesündere Gebäude durch Sentinel/TÜV

BauAss Köpf GmbH & Co.KG

87659 Hopferau, Am Schorendorf 1
08364-98487-0 • www.bauass-koepf.de
Massivhäuser, Sanierungen, An- und Umbauten,
Keller- und Fassadendämmung

SchreyöggBau GmbH

87724 Ottobeuren-Ollarzried, Mühlenweg 33
08322-925438 • www.schreyoeggbau.de
Passivhäuser, Effizienzhäuser, schlüsselfertig und als
Ausbauhaus

Bau-Fritz GmbH & Co. KG

87746 Erkheim, Alpenweg 25
08336-9000 • www.baufritz.de
Bauen mit E-Smog-Schutz und Bio Zertifikat VDB-Zert
für EFH, DHH, MFH- u. Mehrgenerationenhäuser

Baustoff-, Energie- und Großhandel

Beim Innenausbau oder bei anderen Maßnahmen – wer selber Hand anlegen will, benötigt die passenden Bau- und Dämmstoffe, Farben und weitere Materialien und Geräte. Auch dies bieten eza!-Partner an.

Und für den Betrieb müssen Brennstoffe und Energie eingekauft werden – bei eza!-Partnern.

Aber auch Großhändler arbeiten mit im Netzwerk eza!-Partner – hier kann Ihr Handwerker hochwertige Anlagen und Produkte beziehen.

LEW Lechwerke AG

86150 Augsburg, Schaezlerstraße 3

0821-328-0 • www.lew.de

Vermarktung Strom aus PV-Anlagen (Post EEG),

Regional erzeugter Strom

Allgäuer Überlandwerk GmbH (AÜW)

87435 Kempten, Illerstraße 18

0831-2521-320 • www.auew.de

Vermarktung Strom aus PV-Anlagen (Post EEG),

Regional erzeugter Strom

BayWa AG Baustoffe

87437 Kempten, Ursulasrieder Straße 24

0831-5720-350 • www.baywa-baustoffe.de

Fenster, Bauelemente, Bau- und Dämmstoffe,

Heizölprodukte, Holzpellets

Biomassehof Allgäu eG

87437 Kempten, Riederau 1

0831-540273-0 • www.biomassehof.de

Holzbrennstoffe, Pellets, Hackschnitzel, Stückholz,

Holzbriketts

SOLUX GmbH

87439 Kempten, An der Stiftsbleiche 1

0831-644-12 • www.solux.de

Natur-Baumarkt, Lüftung, Wärmepumpe,

Infarot-Heizung, Solarstrom, Speichersysteme

Allgäuer Kraftwerke GmbH

87527 Sonthofen, Am Alten Bahnhof 10

08321-269-0 • www.allgaeukraft.de

Vermarktung Strom aus PV-Anlagen (Post EEG),

Regional erzeugter Strom

Wilhelm Huber GmbH

87545 Burgberg, Moosweg 14-16

08321-6699-0 • www.whuber.de

Fachgroßhandel für ökologische Heiztechnik, Pellet-

u. Holzheizung, Wärmepumpe, Solarthermie

YES-Company GmbH

87666 Pforzen, Am Moosberg 8

08346-9821821 • www.yes-company.de

energiesparende LED-Beleuchtungstechnik für Innen

und Außen

Stadtwerke Lindenberg GmbH

88161 Lindenberg, Austraße 29

08381-9235-0 • www.stadtwerke-lindenberg.de

Biomethan, Erdgas

best wood SCHNEIDER® GmbH

88436 Eberhardzell, Kappel 28

07355 9320-0 • www.schneider-holz.com

Holzprodukte und Holzfaser-Dämmstoffe

RaLeD LED e.K.

89257 Illertissen, Rittlerweg 8

07303-9569491 • www. raled-licht.de

energiesparende LED-Beleuchtungstechnik für Innen

und Außen

Ingenieurbüros, Technikplanung, Gutachten

Sie suchen spezielle Ingenieurleistungen? Eine anspruchsvollere technische Umsetzung ist geplant oder Sie benötigen ein Gutachten? Hier sind die Ingenieurbüros unter den ezal-Partnern aufgeführt.

	Edenhofer IngBüro für Gebäudetechnik GmbH		Güttinger Ingenieure
82387	Antdorf, Dorfstraße 15a	87435	Kempten, Sängerstraße 13
	08856-9757 • www.edenhofer-gmbh.de		0831-52178-0 • www.guettinger-ingenieure.de
	Planung Heizung und Lüftung, Technikplanung		Planung Heizung, Lüftung, Sanitär, , Energieausweis,
	Nichtwohngebäude, KfW-Nachweise		KFW-Nachweis, Schimmelpilz-/Schadstoffmessungen
	Lechwerke AG		DiplBauing. (FH) Peter Ungethüm GmbH
86150	Augsburg, Schaezlerstraße 3	87452	Altusried, Leutkircher Straße 16
	0800-3283289 • www.lew.de		08373-7385 • www.ib-un.eu
	Energieberatung für Kommunen, Industrie und		Bauleitung, Gutachten, Baubegleitung (KfW)
	Gewerbe, Energiekonzepte, Beleuchtung, smart-city		SIGE-Koordination, Luftdichtheitsmessung
	hils consult gmbh ingbüro für bauphysik		ZGT - Zügner Gebäude Technik
86916	Kaufering, Kolpingstraße 15	87452	Altusried, Tannenweg 19
	08191-971437 • www.hils-consult.de		08373-9354567 • www.zgt-ingenieure.de
	Bauphysik, Schallschutz, ö.b.u.v. Sachverständiger,		Planung Heizung, Kälte, Lüftung, Sanitär u. Elektro,
	Wohn-NiWoGebäude, KfW-Nachweise, Energieausw.		Kommun. Gebäude, Wohn-NiWoGebäude, Industrie
	Energieberatung Schärfl		Herz & Lang GmbH
86956	Schongau, Christophstraße 61	87480	Weitnau, Ritzensonnenhalb 5a
	0162-5846983		08375-9211330 • www.herz-lang.de
	Energieberatung, Blower-Door-Test, Thermografie,		Regenerative Techniken, Plusenergiekonzepte
	Brandschutz, Bauphysikalische Gutachten		Baumessungen, Gutachten Gebäude- u. Holzbau
	Herz & Lang GmbH		Ingenieurbüro für Baustatik u. Brandschutz Haug
86956	Schongau, Ritteralm 6	87497	Wertach, Rathausstraße 5
	08861-69066-70 • www.herz-lang.de		08365-705930 • www.haug-wertach.de
	Regenerative Techniken, Plusenergiekonzepte		Tragwerksplanung, Nachweise für Brand-, Wärme- u.
	Gebäudesimulation, Monitoring, Baumessungen		Schallschutz, Energieberatung, KfW-Nachweise
	egrid applications & consulting GmbH		Herz & Lang GmbH
87435	Kempten, Illerstraße 18	87600	Kaufbeuren, Bavariaring 14
	0831-960754-0 • www.egrid.de		08375-921133-70 • www.herz-lang.de
	Planung von Energiesystemen für sektorgekoppelte		Regenerative Techniken, Plusenergiekonzepte
	Areale (Wohnen&Gewerbe), Mobilitätskonzepte		Gebäudesimulation, Monitoring, Baumessungen

Ingenieurbüro Laumer GmbH & Co. KG

87700 Memmingen, Donaustraße 64

08331-9849360 • www.ib-laumer.de

Planung Heizung und Lüftung, Technikplanung

Nichtwohngebäude, KfW-Nachweise

Ingenieurbüro Ruess & Grömmer GmbH

88131 Lindau, Hammerweg 38

08382-9634-0 • www.ruess-groemmer.de

Planung Techn. Ausrüstung für Wohn/Nichtwohngeb.

Energiekonzepte/-ausweise, Legionellen-Thematik etc

ratec licht

88161 Lindenberg, Blumenstraße 8 a

08381-801756 • www.ratec-licht.com

Energieoptimierte Lichtplanung, Fachberatung zu

Beleuchtung und Elektrotechnik

Ingenieurbüro Schwärzler

88179 Oberreute, Hauptstraße 5

08387-924006 • www.schwaerzler-statik.de

Tragwerksplanung, Statik, Sanierungskonzepte,

Passivhausprojektierung, KfW-Nachweise

Röder Ingenieure

89073 Ulm, Auf dem Kreuz 8

0731-95415-0 • www.roeder-ingenieure.de

Tragwerksplanung, Wärmeschutz, Energieberatung,

KfW-Nachweise

Finanzierung, Baurecht, Immobilienvermittlung

Eine Baufinanzierung, ein KfW-Förderkredit – alles ist bei unseren eza!-Partnern erhältlich. Und falls es doch mal zu Rechtsstreitigkeiten kommen sollte, hier gibt es auch Baurechtsspezialisten.

Sparkasse Allgäu

87435 Kempten, Residenzplatz 23

0831-2051-0 • www.sparkasse-allgaeu.de/immobilien Baufinanzierung, Förderungen, Versicherung, Mietservice, Immobilienbewertung/-vermittlung nach EnEV

Beschnidt, Knott & Partner mbB, Rechtsanwälte

87435 Kempten, Auf'm Plätzle 6

0831-5405340 • www.rae-bkp.de

Fachanwälte für Bau-und Architektenrecht,

Bauschäden, Vergütungsansprüche usw.

Beschnidt, Knott & Partner mbB, Rechtsanwälte

87527 Sonthofen, Oberallgäuer Platz 1

08321-3060 • www.rae-bkp.de

Fachanwälte für Bau-und Architektenrecht,

Bauschäden, Vergütungsansprüche usw.

Kreis- und Stadtsparkasse Kaufbeuren

87600 Kaufbeuren, Ludwigstraße 26

08341-808-0 • www.sparkasse-kaufbeuren.de

Baufinanzierung, Förderungen, Immobilienbewertung

und Immobilienvermittlung nach EnEV

Sparkasse Schwaben-Bodensee

87700 Memmingen, St.-Josefs-Kirchplatz 6-8

08331-609-0 • www.spk-schwaben-bodensee.de

Baufinanzierung, Förderungen, Immobilienbewertung

u. Immobilienvermittlung nach EnEV, Versicherungen

Hersteller, Industrie

Auch viele Hersteller von hervorragenden Bau- und Energieprodukten unterstützen die Arbeit von eza!.

tecalor GmbH

37603 Holzminden, Lüchtringer Weg 3
05531-9906895082 • www.tecalor.de
Wärmepumpen, Lüftungssysteme zentral/dezentral
mit/ohne Wärmerückgewinnung f. Neubau/Sanierung

drexel und weiss Deutschland GmbH

60325 Frankfurt am Main, Schumannstraße 27
069-505027174 • www.drexel-weiss.de
Energieeffiziente Haustechniksysteme für Wohnen,
Gewerbe u. Schulen, Wärmepumpen, Kompaktgeräte

Ziegelwerk Klosterbeuren

87727 Babenhausen, Ziegeleistraße 12
08333-9222-0 • www.zwk.de
Mauerziegel, Plan- und Blockziegel,
Ziegel mit Steinwolle- oder Nadelholzfaserdämmung

Viessmann Deutschland GmbH

87787 Wolfertschwenden, Viessmannstr. 1
+49-8334-2598-0 • www.viessmann.de
Heizung, Lüftung, industrielle Energiesysteme, Photovoltaik, Wallbox, Batteriespeicher, Kühllösungen

CONCRETE RUDOLPH GmbH

88171 Weiler-Simmerberg, Ellhofen/Steinbißstraße 15
08384-8210-0 • www.concrete-rudolph.de
Thermowand mit Kerndämmung, Klimadecken mit
Heizen-, Kühlen-, Akkustik, Betonfertigteile

best wood SCHNEIDER® GmbH

88463 Eberhardzell, Kappel 28
07355 9320-0 • www.schneider-holz.com
Holzprodukte und Holzfaser-Dämmstoffe

KWB GmbH

A-8321 Sankt Margarethen/Raab, Industriestraße 235
+43-3115-61160 • www.kwb.at
Pellets-, Stückholz- und Hackschnitzelheizungen,
Speicher- und Regelungstechnik





Wohnungsbau, Innungen, ideelle eza!-Partner

eza! arbeitet mit einigen Wohnbauunternehmen eng zusammen, die hier auch als eza!-Partner aufgeführt sind. Darüber hinaus unterstützen verschiedene Handwerksinnungen und weitere Institutionen als eza!-Partner die Arbeit von eza!.

	Deutscher Energieholz- u. Pellet-Verband e.V. DEPV		Innung Spengler, Sanitär-, Heizungs- und Klimatechnik Kempten/Oberallgäu
10117	Berlin, Neustädtische Kirchstraße 8	87435	Kempten, Beethovenstraße 13/I
	030-6881599-66 • www.depv.de		0831-27884 • www.handwerk-kempten.de
	Passivhaus Institut		Sozialbau Kempten GmbH
64283	Darmstadt, Rheinstr. 44/46	87435	Kempten, Allgäuer Straße 1
	06151-82699-0 • www.passiv.de		0831-25287-0 • www.sozialbau.de
			Errichtung, Vermietung, Verkauf und Verwaltung von
			Wohnungen und Gebäuden
	Kaminkehrer-Innung Schwaben		BSG-Allgäu eG
86161	Augsburg, Siebentischstraße 56	87437	Kempten, Im Oberösch 1
	0821-56878-0 • www.kaminkehrer-schwaben.de		0831-56117-0 • www. bsg-allgaeu.de
			Errichtung, Vermietung, Verkauf und Verwaltung von
			Wohnungen und Gebäuden
	Haus & Grund		SWW Wohnungsbau GmbH
87435	Kempten, Allgäuer Straße 1	87527	Sonthofen, Grüntenstraße 43 a
	0831-201-605 • www.hausundgrundkempten.de		08321-6615-0 • www.sww-oa.de
			Errichtung, Vermietung, Verkauf und Verwaltung von
			Wohnungen und Gebäuden
	Hochschule für angewandte Wissenschaften		Zimmerer-Innung Oberallgäu
87435	Kempten, Bahnhofstraße 61	87527	Sonthofen, Martin-Luther-Straße 3
	0831-2523-0 • www.hochschule-kempten.de		08321-88039 • www.zimmerer-oberallgaeu.de
	IHK Schwaben Regionalgeschäftsstelle Allgäu		Bau-Innung Füssen-Marktoberdorf
87435	Kempten, Bahnhofplatz 1	87600	Kaufbeuren, Spitaltor 7
	0831-57586-0 • www.schwaben.ihk.de		08341-2349 • www.khs-ostallgaeu-kaufbeuren.de

Zimmerer-Innung Ostallgäu

87629 Füssen, Augsburger Str. 7 1/2
08364-9834311 • www.zimmerer-ostallgaeu.de

Zimmerer-Innung Memmingen/Mindelheim

87700 Memmingen, Weinmarkt 15 08331-3830 • www.handwerk-memmingen.de

Innung Sanitär-, Heizungs- und Klimatechnik

88131 Lindau, Uferweg 9 08382-5829 • www.khs-lindau.de

C.A.R.M.E.N. e.V.

94315 Straubing, Schulgasse 18
09421-960-300 • www.carmen-ev.de
Beratung und Expertisen zu Nachwachsenden Rohstoffen, Erneuerbaren Energien, Ressourcennutzung

Energieinstitut Vorarlberg

A-6850 Dornbirn, Stadtstraße 33 / CCD 0043-5572-31202-0 • www.energieinstitut.at



Gesellschafter von eza!

0831-57411-0 • www.eko-gas.de

Die Energie- und Umweltzentrum Allgäu gemeinnützige GmbH wird von einer breiten Basis aus Kommunen (die in der Allgäu GmbH und in Euregio via salina verankert sind), Wirtschaft und Initiativen des Allgäus als Gesellschafter getragen. Hier sind alle aufgeführt:

	LEW Lechwerke AG		Fachgemeinschaft Ölwärme Allgäu GbRmbH
86150	Augsburg, Schaezlerstraße 3	87437	Kempten, Ostbahnhofstraße 1
	0821-328-0 • www.lew.de		0831-57530-61
	KUMAS - Kompetenzzentrum Umwelt e. V.		ZAK Energie GmbH
86167	Augsburg, Am Mittleren Moos 48	87437	Kempten, Dieselstraße 9
	0821-450781-0 • www.kumas.de		0831-25282-10 • www.zak-kempten.de
	erdgas schwaben gmbh		Allgäuer Kraftwerke GmbH
86199	Augsburg, Bayerstraße 43	87527	Sonthofen, Am Alten Bahnhof 10
	0821-9002-0 • www.erdgas-schwaben.de		08321-269-0 • www.allgaeukraft.de
	Allgäu GmbH		Energieversorgung Oberstdorf GmbH
87435	Kempten, Allgäuer Straße 1, 0831-57537-0	87561	Oberstdorf, Nebelhornstraße 51-33
	www.standort.allgaeu.de • www.allgaeu.de		08322-911-0 • www.gemeindewerke-oberstdorf.de
	Landkreise Lindau, Oberallgäu, Ostallgäu, Unterallgäu		Elektrizitätswerke Reutte GmbH & Co.KG
	Städte Kaufbeuren, Kempten und Memmingen	87629	Füssen, Lechhalde 1 1/2
	IHK Schwaben und hwk für Schwaben		08362-909-0 • www.ewr-energie.com
	EUREGIO via salina		FEE e.V. Förderverein für erneuerbare Energien
87435	Kempten, Allgäuer Straße 1	88131	Lindau, Otto-Geßler-Straße 37
	0831-57537-20 • www.euregio-via-salina.de		08382-753230 • www.fee-lindau.de
	Allgäuer Überlandwerk GmbH (AÜW)		Stadtwerke Lindenberg GmbH
87435	Kempten, Illerstraße 18	88161	Lindenberg, Austraße 29
	0831-2521-320 • www.auew.de		08381-9235-0 • www.stadtwerke-lindenberg.de
	Biomassehof Allgäu eG		Illwerke vkw AG
87437	Kempten, Riederau 1	A-6900	Bregenz, Weidachstraße 6
	0831-540273-0 • www.holzbrennstoffe.de		0043-5574-601-0 • www.illwerkevkw.at
	Erdgas Kempten-Oberallgäu GmbH		
87437	Kempten, Dieselstraße 23		

Das Energie- und Umweltzentrum Allgäu informiert und berät Fachleute, Kommunen, Unternehmen und Privatkunden rund um die Themen Bau und Energie.

Mit dem Netzwerk eza!-Partner präsentiert eza! kompetente Fachleute für Bauherren und Hausbesitzer. Alle eza!-Partner nehmen regelmäßig an Weiterbildungen teil und unterziehen sich der Bewertung durch ihre Kunden.

eza! Service GmbH Burgstraße 26, 87435 Kempten www.eza-allgaeu.de Telefon 0831 9602860